

亞省將分階段實施安全重啟經濟戰略

2020年4月30日

亞省政府將分階段重新啟動本地經濟，逐步開放因新冠疫情而關閉的商業和服務並使人們重新返崗工作。經濟重啟的同時，政府將把省民安全置於首位。

“我有信心，亞省人將以他們在疫情期間表現出的同樣的適應性和堅韌性來重啟經濟。我們知道前方仍有艱難時刻，我們將以審慎和常理之心共同砥礪前行。在分階段重建亞省經濟的同時，我們將支持和保護弱勢群體，確保他們的安全。”

- 省長傑森·康尼 (Jason Kenney)

因為亞省人採取負責任行動，尊重公共衛生建議，所以我們能夠限制新冠疫情的傳播，將局部爆發控制在我們醫療保健系統的可控範圍內。現在，我們將採取分階段計劃重新開放商業和服務。

早期措施

重啟計劃得以順利實施需要持續不斷的監測並尊重首席醫療官制定的所有指導方針：

- 亞省衛生服務局 (AHS) 最早將於 5 月 4 日恢復部分已排期的非緊急手術。
- 只要遵循行業協會批准的指導方針，牙醫和其他醫療保健行業人士，例如物理治療師、語言病理學家、呼吸治療師、聽力學家、社會工作者、職業治療師、營養師等，將被允許從 5 月 4 日開始恢復服務。

鑑於戶外活動和戶外娛樂對省民健康具有重要作用，因此將分階段重新開放省級公園和公共土地。首先：

- 5 月 1 日允許車輛進入公園和公共土地停車場及戶外演出區域。
- 5 月 1 日省級公園允許部分船隻下水，並爭取在 5 月 14 日前全部開放。可上網獲悉最新資訊：albertaparks.ca
- 政府正在努力爭取盡快開放露營地，目標是在 6 月 1 日前盡可能開放更多營地，以使省民在遵守現有公共衛生令的同時能夠到省內公園遊玩。目前，露營地僅對亞省人開放。可上網獲悉最新資訊：albertaparks.ca
- 團體露營地和舒適露營地暫不開放。對於營地設施，如淋浴、野餐地和烹飪區等處的最新限制規定將在網上隨時公佈：albertaparks.ca

Traditional Chinese

- 亞省省級公園在線預訂系統將於 5 月 14 日啟用，預訂 6 月 1 日開始使用的營地。來自省外預訂將不予處理。
- 目前省級公園內洗手間及垃圾收集服務仍未開放。這些服務將在亞省環境與公園部工作人員返崗後提供。這些季節性職位為省民在這一充滿挑戰時期提供了重要的就業機會。
- 公園、保護區和森林保護區消防禁令仍然有效。
- 目前對非公路用車沒有限制。若發生野火風險增加，可能需要在局部區域設限。

私人及市政露營地和公園可在其地方權限下開放，但仍需保持社交距離。

- 高爾夫球場可於 5 月 4 日開放，但有限制，包括關閉會所和專業用品商店。球場商店和餐廳可在第一階段開業，這與其他行業和對零售商的規定保持一致。

進入下一階段要求

確保安全時將逐步取消其他限制。

進入第一階段前，將採取一些保護措施：

- 提高亞省在全國領先的 COVID-19 測試能力，達到全國最高水平。
- 在科技輔助下實行強大而全面的聯繫人追蹤，迅速通知可能有病毒感染風險的人士。
- 對新冠測試呈陽性者提供支持，以實現有效隔離並遏制病毒傳播。
- 加強國際邊境管制和機場檢查，尤其是對國際旅客。
- 制定擁擠空間內使用口罩的規則和指南，尤其是在公交系統內。
- 為弱勢群體提供強有力保護，包括對長期護理中心、持續護理機構以及長者居舍內的居民。

制定快速反應計劃，以防新冠疫情再次爆發，這包括制定疫情突發協定，快速識別緊密接觸者以阻止病毒傳播；進行廣泛測試，包括測試在疫情爆發情況下的無症狀人士；安排臨時隔離場所並為處於危險的任何人士提供必要支持。

重啟計劃所有階段都要求省民需保持兩米的身體距離、企業和個人繼續保持良好的衛生習慣。計劃還要求亞省人遵循公共衛生令，在出現咳嗽、發燒、呼吸急促、流鼻水或喉嚨痛等症狀時留在家裡。

“有跡象表明，我們保持身體距離、維持良好衛生習慣以及遵循建議留在家中等這些集體努力確實有利於減緩病毒的傳播速度。但是，當我們逐步重新開放商業和服務時，必須謹防自滿，要有耐心，以確保我們為遏制病毒傳播所做的犧牲不會因疏忽而白白浪費。”

- 省衛生部首席醫療官 Dr. Deena Hinshaw

分階段進一步開放

一旦根據首席醫療官建議實施了令政府滿意的衛生措施，就可以進入重啟計劃第一階段。最早可於 5 月 14 日開始。

第一階段要點

- 隨著預防和控制感染力度的增加，為最大程度減少感染風險，部分企業和設施最早可以在 5 月 14 日開始逐步恢復運營：
 - 零售業，例如服裝店、家私店和書店。農貿市場所有賣家亦將能夠開始營業。
 - 一些個人服務，例如髮廊和理髮店。
 - 博物館和美術館。
 - 更多排期手術、牙科手術、理療、正骨療法、驗光和類似服務。
 - 限定人數的日託所和校外看護班。
 - 限定人數的夏令營，亦可包括暑期學校。
 - 無酒吧服務的咖啡廳、餐館（允許未成年人在持酒牌營業的店內）可以在店內 50% 人數限制下允許堂事。
 - 一些其他戶外娛樂設施。
- 大專院校將繼續提供課程，但是授課方式（線上教學、面對面還是混合方式）將取決於每個重啟階段所受的限制。
- 強烈建議在某些特別擁擠的公共場所（例如公共交通）使用口罩，這些場所不允許身體保持特定距離（相距兩米）。

第一階段仍不允許

- 超過 15 人聚會。（聚會人數不超過 15 人，必須遵守社交隔離和其他公共衛生準則。）
- 藝術和文化節、重大體育賽事和音樂會，所有這些活動都涉及密切的身體接觸。
- 電影院、劇院、游泳池、娛樂中心、競技場、水療中心、體育館和夜總會仍將保持關閉。
- 醫療機構探視病人將繼續受限。
- 幼稚園至 12 年級學生仍不能返校。

Traditional Chinese

建議

- 不建議非必要旅行，尤其是省外旅行。
- 建議盡可能實行遠程辦公。

第二階段要點

- 該階段實施時間取決於第一階段的成功，並考慮到醫療保健系統的承受能力以及繼續限制和/或減少的感染率、住院及重症監護室的入住比率。
- 將允許更多企業和服務重新開放並恢復運營，並要求仍保持兩米的身體距離和遵循其他公共衛生準則。這包括：
 - 幼稚園到 12 年級學校復課的可能性，但有限制。
 - 更多排期手術，包括減少此前的積壓病例。
 - 個人服務，例如人工曬黑、皮膚和身體美容護理、美甲、修腳、熱蠟脫毛、美容、按摩和反射療法等。
 - 某些情況下允許舉行一些大型聚會（我們將進一步了解不同活動的風險水平，以確定人數限制）。
 - 電影院和劇院有限制開放。
- 醫療機構探視病人仍將繼續受限。

第二階段仍不允許

- 夜總會、健身房、游泳池、娛樂中心和競技場將保持關閉。
- 藝術和文化節、音樂會、重大體育賽事和其他公眾聚集活動將繼續被禁止。

建議

- 不建議非必要旅行。

第三階段要點

此階段實施時間將根據第一階段和第二階段的成功來確定，將包括：

- 完全重新開放所有商業和服務，但仍有部分限制。
- 允許較大型聚會（人數待定）。
- 允許舉辦文化藝術節、音樂會和大型體育賽事，但有一定限制。
- 允許夜總會、體育館、游泳池、娛樂中心和競技場在特定限制情況下重新開放。

Traditional Chinese

- 有限制重新召開行業會議。
- 不再限制非必要旅行。

要聞速覽

- 重啟各階段還將包括一個評估和監測期，以確定該階段是否應該向上或向下調整限制級別。可觸發放鬆或收緊限制措施的因素包括住院和重症監護室（ICU）的入住情況。
- 將持續監測確診病例和新感染率，以確定亞省某些局部地區應採取何種積極應對措施。
- 必要時將在省級和地方兩級都做出決定。雖然全省限制措施逐漸放鬆，但局部爆發疫情可能意味著需要在當地臨時加強限制。
- 基於信仰的組織是亞省人生活的重要組成部分。他們仍然能夠在公共衛生令（包括公眾聚集和社交隔離相關規定）指導下繼續從事宗教活動。政府正在與這些組織合作，從過去疫情中吸取經驗，並提供與特定宗教實踐 — 包括唱歌和其他傳統活動 — 有關的指南。在確保安全的同時仍支持人們保持社交聯絡。

相關資訊

- [亞省 COVID-19 資訊](#)
- [即將開放：亞省經濟重啟策略](#)